

港匯跌至兩年低位 拆息全線向上

香港文匯報訊(記者 殷考玲、周紹基)市場擔心目前的疫苗是否對新病毒「Omicron」有效，資金紛紛流向美國國債等避險資產。亞洲交易時段，資產市場出現震盪行情，港元跌勢持續加劇，昨日觸及7.8關口，港元兌美元曾見7.8020，為2019年12月以來最弱水平。而且港元於11月份下跌3%，創去年2月新型冠狀病毒疫情以來的最大單月跌幅。港元拆息則全線向上，反映資金流出本港。

淡友增加 港匯弱料現走資

7.8為港幣聯繫匯率區間的中點。彭博報道指，做空聯繫匯率制度的押注正在增加。交易員上週開始買入執行價設在聯繫匯率區間弱方保證7.85的港元

期權，成交量一度升至平均水平的23倍。至香港文匯報截稿，現貨美電報7.7954。本周四銀行體系結餘，預計為3,924億元。第一上海首席策略師葉尚志稱，港匯經歷近期的連跌，已呈明顯弱勢，最新已跌至7.8元的年內最弱水平，反映資金外流，相信港股仍將面對資金流動性壓力。

一個月拆息升至逾7個月高

由於美國國債息率近期上升，昨日港元拆息全線向上。根據財資市場公會網頁顯示，與樓按相關的一個月拆息連升2日，升0.05點子至0.10196厘，為4月19日以來最高。短期拆息方面，港元隔夜拆息回升至0.06179厘；1星期拆息升至0.07482厘；兩

星期拆息上升至0.07625厘。中長息方面，3個月拆息升至0.23512厘；半年期拆息走高至0.28607厘；1年期拆息上升至0.37714厘。截至昨日晚上約7時，港元兌港美見7.7977。

藥廠莫德納行政總裁Stéphane Bancel稱，新冠疫苗對Omicron變種病毒株的效果，不太可能像對Delta變種那樣有效，並以「不妙」來形容現狀。有關言論是令市場避險情緒突然升溫的主因，美股和歐股期貨跌幅在亞洲時段加大。

資金避險 金價及美債價升

同時，澳紐貨幣也雙雙承壓，其中，澳元兌美元昨一度失守0.71關口，最低曾觸及0.7089水平，為

年內最低水平。至於紐元也持續走低，曾失守0.68關口，創年內低點至0.6781水平，已經連續4日錄得跌幅。原油也大跌近4%。避險資產獲青睞，日圓攀升，金價反彈並重返每盎司1,790美元之上，美國10年期國債息率跌破上周五低位，顯示美債價格再攀升。

澳洲聯邦銀行貨幣策略師Joe Capurso說，有關消息來自疫苗界具分量人士，而澳元和紐元正首當其衝。瑞士信貸大中華區首席投資總監邵志銘說，短期市場將存在很多不確定性，市場價格已開始反映有關風險，相信資金仍會流入避險資產，但他認為，全球整體的復甦應會持續。

港股失守23500 14月最低

氣氛轉差 恒指上月瀉1901點 後市料續尋底

30-11-2021 (16:08)

23475.26

376.98

● 港股11月累跌7.5%。
中新社



憂慮Omicron新型病毒在全球擴散，資金流向避險資產，引發環球股市、匯市和商品市場震盪。港股最多曾跌676點，低見23,175點，為2020年9月底以來低位。尾市有買盤接貨，最終恒指在11月底以23,475點收結，跌幅376點或1.6%，已經連跌3日，累跌1,264點。總結整個11月，恒指累跌1,901點或7.5%，科指也挫5.4%。有分析料12月初市況或持續低迷，恒指有機會再試低位。

●香港文匯報記者 周紹基

昨日科指亦挫1.2%報6,028點，國指跌1.5%報8,368點。由於MSCI季檢在收市後生效，尾市換馬行動令港股成交急增至2,241億元。市場人士指出，疫苗廠莫德納行政總裁接受媒體採訪時表示，相信新變種病毒有高度傳染力，所有目前的新冠疫苗效力都可能下降，言論打擊全球股市昨日表現。

MSCI換馬 成交增至2241億

獨立股評人沈慶洪說，投資者在新型病毒陰霾下，不敢太進取，加上港匯轉弱，不排除有資金撤離香港，因此他料12月初，市況也可能不太理想，恒指有機會再試今年低位。訊匯證券行政總裁沈振亞亦指，港股目前不明朗因素太多，市場擔心新型病毒會進一步拖累美股，若美股一旦由高位回落，亞太區股市肯定會跟隨受壓，跌勢多急難以預計，但不可小覷。他指出，現時是美股由牛轉熊的關鍵位，港股亦難獨善其身，在大市整體氣氛轉差下，投資者在12月不宜輕舉妄動，建議繼續做指數淡倉作對沖。

恒指上月累瀉7.5%

昨會低見23175點

昨日跌市原因

- 全球新型疫情蔓延
- 內地對多個行業的監管憂慮再起
- 內房債務問題仍持續
- 科技股業績欠佳
- 美債息向上，反映資金流入避險資產
- 港匯疲弱

科技股受壓 阿里創新低

重磅科技股受壓，季績差的美團(3690)再跌2.9%，阿里巴巴(9988)再創新低，收市跌2.1%，騰訊(0700)也跌0.7%。其他科指成份股中，跌幅較大的包括網易(9999)挫5.5%，比亞迪電子(0285)跌9.1%。金融股友邦(1299)跌2.2%，港交所(0388)跌3.4%，也是推低大市的主力。

藍籌上月五大跌幅

股份	昨收(元)	上月跌幅(%)
阿里健康(0241)	7.19	-26.90
碧桂園服務(6098)	47.15	-22.07
阿里巴巴(9988)	127.30	-21.90
海底撈(6862)	17.22	-21.01
吉利(0175)	23.15	-14.42

周焯華在澳門被捕，並表示將辭太陽城(1383)主席及執董，凱升(0102)主席及非執董職。兩股昨日復牌大插水，太陽城挫48%，凱升更跌達63%。濠賭股也繼續受拖累，銀娛(0027)再挫2.3%，金沙(1928)跌逾4%，永利(1128)及美高梅(2282)分別跌3.3%及5%。彭博社引述消息指，太陽城集團會自今日起關閉貴賓廳。

多地再次封關，並收緊入境政策，航空股全線續跌，國泰(0293)再挫3.4%，但疫苗股康希諾(6185)逆市再升6.8%，因該公司稱正研究針對Omicron的疫苗。個股方面，香港科技探索(1137)料首9月純利跌79%，全日挫14.2%，市值蒸發13.5億元。中燃氣(0384)半年純利倒退19%，差過市場預期，股價更要跌兩成。

長，而中長期戰略從餐飲向零售擴張。該行表示，房地產板塊可能隨着市場情緒轉變出現技術反彈。該行並看好銀行業，主要因經濟表現好轉或觸發行業重估，首推個股為招商銀行(3968)，其客戶黏性和資產質量支持卓越的盈利能力。

交銀國際並表示，如果新冠肺炎疫情持續肆虐，擾亂供應鏈，導致黏性通脹，那麼美聯儲將不得不超預期地收緊貨幣政策。這些因素對於市場的運行無異於雪上加霜，並將是股票和債券的通敵「滯脹」。

澳賭中介網絡影子行業將消失

涉嫌利用網上賭場吸引內地人非法跨境賭博而被捕的周焯華為太陽城(1383)及凱升(0102)主席，昨日兩股復牌後分別重挫48%及63%，收報0.132元及0.179元，一眾濠賭股也續跌。太陽城公告指，就董事會所知，除周焯華外，集團或成員公司未有董事、高級職員或員工遭受任何相關調查或檢控，又強調業務無受重大干擾，並指周焯華已表示有意辭任董事會主席及非執行董事的職務。

加強賭場監管將成趨勢

彭博引述知情人士透露，太陽城的賭廳在剛剛過去的這個周末幾乎空無一人，以往每晚玩二十一點和百家樂的資金高達數百萬美元，但上周五這些賭廳人氣迅速下降。因為賭客們都不想與這個澳門最大博彩中介商扯上關係。周焯華上週六被澳門警方拘捕，不單太陽城集團的股票暴跌，連美國和香港的賭場股也下跌。

報道指，從某些方面來說，周焯華被捕對澳門的衝擊更大於澳門旨在加強賭場監管的法例修訂。約3個月前，澳門加強監管賭場的消息已令濠賭股市值減少了180億美元。新法規的最終輪廓尚不清楚，但周焯華被捕發出的信息卻是明白無誤的。

澳門應走向多元化產業

報道又引述諮詢公司IGamiX駐澳門的管理合伙人Ben Lee表示，周焯華被捕的潛在信號，是博彩業不應該在內地做推廣，澳門賭場運營商也應該專注開發更多非博彩元素的項目來吸引遊客。從本質上說，這意味着中介網絡這個影子行業將消失。

內地禁止開設賭場，長期以來也一直不贊成賭博；而澳門也一直希望產業多元化，減少對博彩業的依賴。澳門可以成爲一個休閒和旅遊的中心，擁有體育館、會議中心和中藥園，而不是有更多的百家樂賭桌。 ●記者 周紹基

評估內地新規影響

多隻教育股延發年度業績

香港文匯報訊(記者 岑健樂)今年下半年起，內地頒布多項教育改革政策，學科類培訓機構一律不得上市融資，嚴禁資本化運作，內地教育機構需要在短期內整改和調整業務。原定昨日公布業績的楓葉教育(1317)、成實外教育(1565)、博駿教育(1758)昨天先後發公告宣布停牌，表示需要延遲全年業績公布。

楓葉教育表示，公司無法於2021年11月30日刊發集團截至2021年8月31日止年度的經審核年度業績，因為公司仍在與其核數師共同評估《中華人民共和國民辦教育促進法實施條例》(簡稱《實施條例》)對年度業績的可能影響。因此公司及核數師需要額外時間落實年度業績。股份今日起暫停買賣，以待刊發年度業績。公司日前已發盈警，預期截至2021年8月31日止年度減值虧損預計將導致溢利大幅減少，甚至可能導致全年產生虧損。

正在停牌的成實外教育也表示，由於《實施條例》於相對較短期間內生效，公司仍正在落實截至今年8月31日止8個月的財務業績，因此無法於昨日發布2021年年度業績。公司確認其遵守相關上市規則的責任，並將盡最大努力在可行情況下盡快向股東發布2021年年度業績。

正在停牌的博駿教育稱，集團仍與核數師討論《實施條例》可能對2021年年度業績產生影響的會計處理方法，且直至公告日期尚未達成共識，因此無法於昨日刊發2021年年度業績。公司知悉其有責任遵守相關上市規則，並將盡最大努力在切實可行的情況下盡快刊發2021年年度業績。

教育股捱沽 楓葉瀉逾12%

今年7月內地公布《關於進一步減輕義務教育階段學生作業負擔和校外培訓負擔的意見》(即「雙減」政策)，要求減少學生校內課業壓力和校外課科培訓及補習類課堂。而修訂後的《中華人民共和國民辦教育促進法實施條例》自2021年9月1日起施行。相關政策出台後，一眾教育股股價大幅下跌。昨日楓葉教育瀉逾12%，希望教育(1765)跌10.5%。

交銀國際：港股明年跑贏機會大

香港文匯報訊(記者 岑健樂)近日港股表現持續疲軟，因此投資者相當關注明年港股的前景。交銀國際董事總經理兼首席策略師洪灝昨表示，目前港股估值比較低，但經濟環境較去年3月環球股市大跌時好，相信港股短期急跌只是反映市場恐慌，故預計港股明年跑贏其他市場的機會較大。

互聯網行業估值吸引

交銀國際建議，關注個別因行業強監管而遭受重創的板塊，如消費和互聯網行業，而能源繼續有所表現。其中，該行表示互聯網行業估值吸引，盈利增長預計於明年下半年改善，首推個股為美團(3690)，其外賣業務穩定增